

一人身患重病，小区邻居为其捐款，短短24小时募集善款过万元——

最冷的冬日感受最暖的真情

社区头条

“没想到会有邻居们自发为我弟弟捐款，更没想到会有这么多人慷慨解囊，让我们全家都感觉心里热乎乎的。”12日下午，在崇川经济开发区山港桥社区鑫城邻里服务处，居民欧有富收到来自邻里服务处志愿者的转账，并在收条上签字。

上月28日，欧有富的弟弟沈汉发因糖尿病并发症在家昏倒，病情十分危急。热心的鑫城邻里居民知道这一情况后，主动发起爱心捐款，短短24小时内，募集的善款便超过万元，在不到3天的时间里，大家共筹集到善款15068.88元。

今年49岁的沈汉发患糖尿病多年。因夫妻感情不睦，他的妻子离家多年，至今杳无音讯。沈汉发家有年过八旬的老父老母，还有一双正在上高中的儿女，他由于疾病无劳动能力，一家人的日子过得入不敷出。这些年来，沈汉发为了治病欠下不少债务，甚至卖了一套房，两个哥哥也贴补了不少。就在昏倒前一个月，他才刚刚出院，这次昏迷由于抢救及时虽然醒了过来，但病情仍十分危急，入院后第二天医院就开出了病危通知书。

“原本我想着这是家里的事，没想麻烦大家。”欧有富告诉记者，弟弟的身体不好，但一双儿女都很争气，侄女已经高三了，成绩在年级名列前茅。他和二弟一直在贴补沈汉发一家的生活、学费、医疗费等，本月9日，他来到社区，想咨询能否为一对侄儿侄女办理低保。于是，社区党委书记王琪向邻里理事长葛韩均核实沈汉发一家的情况。“当时，我们邻里的骨干们正在开会，大家知道了沈家的困难都很同情，想为他、为两个懂事的孩子做点什么。”党员志愿者梅菊芬立刻将沈汉发的

情况发到了一个业主群中，当时是1月9日下午5点57分。

很快，热心的邻居们行动起来。一个个微信红包如涓涓细流汇聚成河，你50、我100……片片爱心让整个业主群成为寒冷冬日里最温暖的角落。“有的老人不会用微信发红包，专门找到我家来捐现金。”梅菊芬说，参加这次捐款活动年纪最大的是90岁的老党员韩德荣，第二天一大早就带着200元爱心款找到了梅菊芬家。在梅菊芬的捐款记录中，记者看到有的捐款人写了网名，有的只写了好心人。“有的居民自家条件就很困难，也来慷慨解囊。我们只能感谢他的好意，没有接受他的爱心款。”梅菊芬说。到10日下午5点59分，捐款已经超过1万元。12日上午，捐款已有15068.88元，之所以有这样一个零头，是有一个居民捐了168.88元，想借用这个吉祥数字祝福沈汉发一家顺利。

“我是听老婆和其他邻居说，才知道大家正在为弟弟一家捐款。”欧有富说，这几天不仅沈汉发在住院，年过八旬的老父亲身体也不好，他正忙得焦头烂额，“当时天特别冷，但觉得心里暖暖的，住在这个充满正能量的小区真是太幸福了。”募集到这笔善款后，葛韩均第一时间联系了欧有富，在社区工作人员、党员志愿者的见证下把大家的爱心交到他手上。“这笔钱对我们家而言，真是像冬天里的太阳一样。”欧有富说，这笔善款将一分为二，除作为沈汉发的医疗费外，还将作为他一对儿女的学习费用。“我们希望两个孩子也能感受到大家的爱心，知道在我们全家最困难的时候，有这么多好心人在关心着他们。”欧有富说。

“在鑫城南苑出现这样感人的一幕，我们一点都不奇怪。”王琪介绍，鑫城南苑是山港桥社区探索基层自治的试点小区。社区把“邻里事情邻里办”作为基层自治的抓手，通过睦邻节等载体、“鑫连心”服务队为代表的社团“红管家”自治队伍等，让邻里之间更加融洽，社区氛围更和谐。 本报记者袁晓婕



书中探寻腊八故事

15日，为迎接“腊八节”的到来，崇川区新城桥街道易家桥社区党委、新时代文明实践站、科普大学、网格办、劳动保障站在社区“韬奋书吧”开展“书中探寻腊八故事，网格温暖冬日人心”活动。

周建

港闸经济开发区进行廉政约谈 全体新任中层干部签订《履职承诺书》

晚报讯 11日，港闸经济开发区对18名新任中层干部集体廉政约谈。

“感谢组织的关心和培养，我会珍惜机会，在今后的工作中念好‘学、做、思、廉’四字经，高效服务企业，助推经济发展……”“我将把这次调整作为新的起点，严守廉洁‘底线’，不碰纪律‘红线’，涵养优良家风，锻造过硬作风，为开发区高质量发展贡献青春力量……”8名干部代表结合工作实际，围绕思想、学习、工作等方面进行交流，并就立足新岗位、争创新业绩畅谈工作思路。大

家纷纷表示，将牢记根本宗旨，带头遵纪守法，自觉做到廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家。

随后，全体新任中层干部共同签订《履职承诺书》，郑重承诺清正廉洁、勤政善政，切实规范从政从业行为，严实并重做好本职工作，自觉接受党组织和社会各界监督。新提拔中层干部的家属还将签订《家庭助廉承诺书》，勤政倡廉、勤俭促廉、文化养廉，积极营造反腐倡廉的良好家庭氛围和社会环境。

通讯员邱莉 记者任溢斌

情况发到了一个业主群中，当时是1月9日下午5点57分。

很快，热心的邻居们行动起来。一个个微信红包如涓涓细流汇聚成河，你50、我100……片片爱心让整个业主群成为寒冷冬日里最温暖的角落。“有的老人不会用微信发红包，专门找到我家来捐现金。”梅菊芬说，参加这次捐款活动年纪最大的是90岁的老党员韩德荣，第二天一大早就带着200元爱心款找到了梅菊芬家。在梅菊芬的捐款记录中，记者看到有的捐款人写了网名，有的只写了好心人。“有的居民自家条件就很困难，也来慷慨解囊。我们只能感谢他的好意，没有接受他的爱心款。”梅菊芬说。到10日下午5点59分，捐款已经超过1万元。12日上午，捐款已有15068.88元，之所以有这样一个零头，是有一个居民捐了168.88元，想借用这个吉祥数字祝福沈汉发一家顺利。

“我是听老婆和其他邻居说，才知道大家正在为弟弟一家捐款。”欧有富说，这几天不仅沈汉发在住院，年过八旬的老父亲身体也不好，他正忙得焦头烂额，“当时天特别冷，但觉得心里暖暖的，住在这个充满正能量的小区真是太幸福了。”募集到这笔善款后，葛韩均第一时间联系了欧有富，在社区工作人员、党员志愿者的见证下把大家的爱心交到他手上。“这笔钱对我们家而言，真是像冬天里的太阳一样。”欧有富说，这笔善款将一分为二，除作为沈汉发的医疗费外，还将作为他一对儿女的学习费用。“我们希望两个孩子也能感受到大家的爱心，知道在我们全家最困难的时候，有这么多好心人在关心着他们。”欧有富说。

“在鑫城南苑出现这样感人的一幕，我们一点都不奇怪。”王琪介绍，鑫城南苑是山港桥社区探索基层自治的试点小区。社区把“邻里事情邻里办”作为基层自治的抓手，通过睦邻节等载体、“鑫连心”服务队为代表的社团“红管家”自治队伍等，让邻里之间更加融洽，社区氛围更和谐。 本报记者袁晓婕

反走私从身边做起

望江社区在辖区开展反走私宣传活动

晚报讯 “其实走私不仅有化妆品、奢侈品，和我们息息相关的米、油、肉都是走私的‘常客’，如果你们在生活中有类似的发现，可以拨打‘110’举报……”12日，在南通开发区中兴街道望江社区沿街商铺，经工作人员耐心解释，市民赵女士对走私有了新的认识。

当天，望江社区在辖区开展反走私宣传活动。社区干部联合市场管理人员为各商户及过往居民群众发放反走私宣传资料，讲解走私的违法性和危害性，并呼吁广大群众互相宣传，积极举报，共同做好监督。

活动通过现场讲解、发放宣传手册、法律法规宣讲等形式，向群众详细介绍了当前常见的走私犯罪种类及其危害性，并结合打击走私案例，深入浅出地讲解反走私法律法规，向群众介绍从境外偷运入境的未经检验检疫肉类、海鲜类冻品可能存在的疫情风险，动员广大群众自觉抵制走私，积极举报走私。

望江社区工作人员季泓宏表示，虽然在疫情及长江禁渔的双重影响下，生产生活受到一定影响，但越是关键时期，越要增强反走私意识和法制观念，自觉抵制走私活动，共同守卫国门安全。

记者袁晓婕

这些“横财”要不得

濠景园社区开展防范和打击非法集资宣传活动

晚报讯 “天上不会掉馅饼，这些东西确实不能碰。”“就是，这个宣传还是挺有用的。”

12日，为提高辖区居民防范非法集资的能力，保障居民的财产安全，崇川区新城桥街道濠景园社区监委、工会在辖区范围内开展防范和打击非法集资宣传活动。

宣传活动中，社区将宣传触角深入居民日常生活活动中，借居民周二测血糖以及活动的时机，在社区活动室、宣传栏等多种宣传渠道，张贴、发放非法集资科普海报、展板，吸引过往的居民观看。

同时，网格员们在辖区范围内为居民们发放“预防非法集资骗局”宣传资料，并详细地向居民介绍了非法集资活动的性质、种类和形式、手段、识别和防范、危害性以及从事

非法集资活动会受到的法律处罚等相关知识，帮助居民树立正确的理财观念，以平常心态对待投资理财，对投资项目承诺“收益”越高的越要保持清醒头脑。提醒居民“远离非法集资、拒绝高利诱惑”，并号召大家积极行动起来，参与到防范和打击非法集资的行动中来，识破非法集资组织者的险恶用心，坚决不参与非法集资，如发现非法集资行为要及时向政府有关部门举报。

濠景园社区党委书记杨烨表示，此次宣传进一步拓展非法集资宣传的广度与深度，提高社区居民对如何防范非法集资等知识的了解，加强居民自觉抵制非法集资诱惑的意识，维护辖区居民财产安全，在社区营造了良好的打击非法集资氛围。 通讯员钱伟

社区传真

开展亲子徒步 磨炼少年意志

晚报讯 12日，崇川区任港街道晨苑社区党委、工会联合城港幼儿园开展“快乐迎新年 畅行任港湾”亲子徒步健身活动。

此次活动，不但让孩子们亲近自然，丰富社会经验，激发热爱家乡的情感，而且锻炼孩子的身体，也磨炼他们的意志。

通讯员秦雷

区工作中继续发光发热。 通讯员张璐

致力常态管理 巩固防疫成果

晚报讯 连日来，崇川区新城桥街道道文峰社区推出一系列行动，切实维护居民健康，巩固防疫成果，达成防疫人人参与的局面。

行动中，社区网格志愿者在小区内张贴“冬春季常态化防疫十项措施的通告”，并走进小区商铺加大戴口罩等宣传，还帮助老年人申请健康码。 通讯员陈怡

做好家庭助廉 共筑拒腐防线

晚报讯 15日，崇川区新城桥街道易家桥社区党委、工会举办以“树廉洁之心，做廉洁之人”为主题的家庭助廉政座谈会。

此次活动旨在让辖区党员当一名“廉书记”，守好家中的“幸福门”，经常督促家人自重、自省、自警、自励，把家庭建设成为温馨、廉洁、幸福的港湾。

通讯员吴忠美

物业整治环境 小区干净迎年

晚报讯 连日来，负责崇川区唐闸镇街道公园三村物业的南通劲明物业公司集中对小区环境开展大整治。

通过多天集中环境整治，目前共清理各类垃圾约6吨，小区面貌焕然一新，深受居民好评。 通讯员朱进清

社区情暖冬日 腊八爱心敬老

晚报讯 15日，崇川区天生港镇街道隆兴佳园社区在辖区内开展“情暖冬日，爱心腊八”活动。

经过长时间的熬制和翻滚，一锅锅香喷喷的腊八粥终于出炉。居民们在品尝腊八粥的同时，妇联志愿者们还专门为社区老退役军人送粥上门。 通讯员张森